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Termelésbővítést korlátozó tényezők
(említések az össszes válaszadó %-ában)
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Kereslethiány
Finanszírozási nehézségek
Szakképzett munkaerő hiánya
Gazdasági környezet bizonytalansága

A feldolgozóipari vállalkozások helyzete és rövid távú kilátásai 2010 januárjában 
Összefoglaló 

a KOPINT-TÁRKI negyedéves konjunktúratesztje alapján 

A 2010. januári feldolgozóipari teszt alapján a vállalkozások helyzete, amelyet reálgazdasági, 
pénzügyi és szubjektív elemek egyaránt befolyásolnak, 2009 eleje óta nagyon kedvezőtlen és 
az elmúlt hónapokban sem javult. A reálfolyamatok fontos helyzet-mutatói azonban (termelés, 
rendelésállomány, kapacitáskihasználás), és prognózis-indikátorai ugyancsak (termelés, 
beszerzés, értékesítés), kisebb-nagyobb mértékű javulást jeleznek. Az összetett indexek trendje 
is emelkedő. A mutatók megerősítik, hogy a feldolgozóipari termelés az első félévben – 
tekintettel a bázishatásra is – várhatóan emelkedik. A növekedés üteme, a szűkös hazai 
értékesítési lehetőségek miatt, meghatározó módon a külpiacok keresletének alakulásától 
függ. 
 

A vállalkozások helyzete 2009. január óta alig, a 
vállalkozások várakozásai viszont helyzetük 
rövid távú változására vonatkozóan jelentős 
mértékben javultak, bár az elmúlt néhány 
hónapban a rövid távú prognózis emelkedése 
lefékeződött. A két közérzet-indikátor alapján 
készített konjunktúra-barométer értéke 
viszonylag alacsony – százas skálán az 
októberihez hasonlóan 47 százalékpont –, 
tendenciája azonban határozottan emelkedő. 
A reálfolyamatokat szintetizáló bizalmi index 
trendje is pozitív. Tényezői (termelési kilátások, 
rendelésállomány, késztermék-készletek inverze) 
közül a késztermék készletek emelkedése – 
részben a kimerült készletek feltöltése 

következtében – az index értékét negatív irányba húzta. Ezt a hatást azonban csaknem teljesen 
ellensúlyozta egyrészt a következő hat hónapra vonatkozó termelési prognózis számottevő 
javulása, másrészt a rendelésállomány viszonylag alacsony, de októberhez képest javuló 
szintje. A belföldi és export-rendelésállomány egyaránt alacsony, az exporté azonban jóval 
kevésbé. 

A kereslet hiánya 2008 közepe óta akut probléma; 
2010 januárjában a válaszadó vállalkozások 
csaknem négyötödénél akadályozta a termelés 
bővítését. Elsősorban a belföldi kereslet hiánya 
fogta vissza a termelést (74%), de erős korlát az 
elégtelen külföldi kereslet is (az összes válaszadó 
35%-a, az exportálók 53%-a jelezte). 
Kismértékben csökkent, de így is rendkívül magas 
a bizonytalan gazdasági környezet említettsége 
(59%), és változatlanul gyakori a finanszírozási 
nehézségeké (37%). A termelés alacsony szintjével 
összhangban viszonylag kevés cég számára 
termelésbővítési korlát a szakképzett munkaerő 
hiánya (14%). 
A vállalkozások a következő hat hónapban összes 



Makrogazdasági helyzet
 a felméréskor és változása rövid távon
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gazdaság kilátásai rövid távon
,

értékesítésük növekedését várják. Az optimista prognózisokhoz a belföldi értékesítési 
kilátások, valamint az exportvárakozások javulása egyaránt hozzájárul. A beszerzések a 
prognózisok szerint – összhangban a bővülést jelző termelési várakozásokkal – a következő 
hónapokban belföldről és külföldről egyaránt újra emelkedhetnek. 

A kapacitáskihasználtság (73%) továbbra is 
alacsony, lassan emelkedő tendenciája azonban 
megmaradt, és a kihasználtság következő 12 
hónapra vonatkozó prognózisának trendje 
javuló. A rövid távú előrejelzés alapján a 
feldolgozóipari vállalkozások létszámának 
csökkenése folytatódik, a csökkenés azonban az 
elmúlt hónapokhoz képest tovább lassulhat. 
A vállalati menedzserek a magyar gazdaság 
helyzetét januárban kedvezőbbnek látták, mint 
három hónappal korábban, és a makrogazdasági 
kilátásokat illetően is optimistábbak. A makro-
helyzet és -kilátások megítélése 2009. április óta 
folyamatosan javul. 

 

 
A felmérés 2010 januárjának harmadik és negyedik hetében készült. 
 
 
 


